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17" Sessão Ordinária da 1" Sessão Legislativa da 16" Legislatura. 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, os 
seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; 
Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De Paris e Vanderlei dos 
Santos pelo PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos 
Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, 
Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Havendo 
número regimental dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino 
Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da 
presente Sessão Ordinária, convidando a nobre Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli Balottin para fazer a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. 
EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Da Liga de Combate ao Câncer, convidando para o "Dia do Basta 
ao Tabagismo"; Oficio n° 749/2013 do Gabinete da Senadora Ana Amélia, enviando resposta à Moção 
de Apoio n° 09/2013 do Vereador Valdecir Rubbo; Carta n° 018/2013 da RGE, enviando resposta ao 
Pedido de Providências n° 19/2013 de autoria do Vereador Ênio De Paris; Carta n° 015/2013 da RGE, 
enviando resposta ao Pedido de Providências n° 29/2013 de autoria do Vereador Ênio De Paris; Do CICS 
Serra, convidando para Reunião Ordinária com pauta na Apresentação DEPE Bento Gonçalves; Da 
Sociedade Esportiva e Cultural São Paulo, convidando para inauguração da Sede Social do Clube; Do 
Grupo RSCOM, convidando para café da manhã de lançamento da Rádio Viva 1070 e explanação dos 
novos projetos do Grupo RSCOM; Do Sesc, convidando para o "Dia do Desafio: Você se mexe e o 
mundo mexe junto"; Do Presidente da Assembleia Legislativa do RS, convidando para a solenidade de 
outorga da Medalha do Mérito Farroupilha ao Senhor Tarcísio Vasco Michelon; Convite para participar 
do 1° Congresso da Consagração de Pastores, Bispos e Apóstolos da CGIADB, Faculdade Gospel, 
Conselho Federal de Pastor e Assembleia de Deus em Porto Alegre; Do Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estada do RS, juntamente com o Presidente do Instituto de Prevenção do Câncer de Colo 
do Útero, convidando para o Fórum de prevenção de câncer do colo do útero; Oficio n° 260/2013, da 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente, enviando resposta à Indicação n° 369/2013 da Vereadora 
Neilene Lunelli Cristofoli. DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: Oficio n° 342/2013-Gab, enviando 
resposta ao Pedido de Informação n° 22/2013 do Vereador Clemente Mieznikowski e do Requerimento 
n° 88/2013 do Vereador Moacir Camerini; Oficio n° 343/2013-Gab, enviando resposta ao Requerimento 
n° 65/2013 do Vereador Moacir Camerini; Oficio n° 348/2013-Gab, enviando resposta ao Pedido de 
Informação n° 25/2013 do Vereador Clemente Mieznikowski; Oficio n° 334/2013-Gab, enviando 
resposta ao Requerimento n° 93/2013 do Vereador Adriano de Souza Nunes. DOS SENHORES 
VEREADORES: Projeto de Resolução n° 17/2013, de autoria do Vereador Moacir Camerini, que "Cria 
o Programa 'Transparência no Legislativo', no âmbito da Câmara de Vereadores de Bento Gonçalves, na 
forma que especifica e dá outras providências"; Projeto de Lei Ordinária n° 13/2013, de autoria do 
Vereador Moacir Camerini, que "Torna obrigatória a expedição de receitas médicas digitadas em 
computador, datilografadas, ou escritas manualmente em letra de forma, bem como de atestados médicos 
com o Cid, e dá outras providências"; Projeto de Resolução n° 18/2013, de autoria do Vereador Márcio 
Pilotti, que "Requer a concessão de Portaria de Louvor e Agradecimento ao Senhor Gelson Schenatto"; 
Oficio n° 04/2013 da Bancada do PT, solicitando o arquivamento do Requerimento n° 109/2013; Oficio 
n° 007/2013 do Vereador Paulo Roberto Cavalli (Paco), solicitando o arquivamento da Indicação n° 
394/2013; Ofício n° 008/2013 do Vereador Paulo Roberto Cavalli (Paco), solicitando o arquivamento do 
Projeto de Lei n° 11/2013, que "Institui o Programa Municipal de Qualificação e Desenvolvimento do 
Meio Rural de Bento Gonçalves"; Correspondência do Vereador Paulo Roberto Cavalli solicitando o 
envio, ao Senhor Prefeito Municipal, do anteprojeto de lei que trata do Programa de Qualificação e 
Desenvolvimento do Meio Rural de Bento Gonçalves; Do Vereador Moisés Scussel Neto, solicitando o 
arquivamento do Projeto de Lei n° 8/2013, que denomina "O complexo da Unidade de Pronto 
Atendimento (UPA), situado na Rua Senador Alberto Pasqualini, n° 186, Bairro Botafogo, passa a 
denominar-se Hospital do Povo Doutor Ervalino Plácido Bozzetto". Após, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no 
espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Adriano de 
Souza Nunes, Ênio De Paris; Gilmar Pessutto, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto e Clemente 
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Mieznikowski. Em seguida, o Senhor Presidente convidou o Senhor Renato D'Avila, Superintendente da 
Confederação Brasileira de Vôlei, CBV, para explanar sobre o tema: Voleibol como ferramenta de 
prevenção a drogadição. Após, o Senhor Presidente colocou à disposição dos Vereadores, e 
manifestaram-se os Vereadores Clemente Mieznikowski, Moisés Scussel Neto, Ênio de Paris e Neilene 
Lunelli Cristofoli. O Senhor Presidente agradeceu, em nome do Poder Legislativo, a presença do Senhor 
Renato D'Avila e parabenizou o Vereador Clemente pelo convite feito. Não havendo mais 
manifestações, o Senhor Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente solicitou aos Senhores Secretários que procedessem a leitura das matérias do Expediente 
recebido dos Senhores Vereadores: PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS: N° 46/2013, do Vereador Enio De 
Paris, "Solicitação ao Superintendente Regional, 2a Superintendência Regional do Daer/Bento 
Gonçalves, Senhor Sílvio Roberto Pinheiro David, a fim de que viabilize estudos para adequação da 
geometria do trevo da RST 470 com a Rua Antônio Michelon, Bairro Santa Rita, visando a redução de 
acidentes"; N° 47/2013, da Bancada PT, "Solicitamos a esta Casa que encaminhe ao Prefeito Municipal 
pedido de providências no que tange a conclusão da pavimentação basáltica, rede de esgoto e rede 
elétrica na Rua João Antonio Lazzarotto, Bairro Jardim Glória"; N° 48/2013, da Vereadora Neilene 
Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através Secretaria Municipal competente, 
que exija uma solução que venha liberar meia pista que encontra-se bloqueada na Rua Sestilo Gasparri 
no Bairro Humaitá. REQUERIMENTOS: N° 110/2013, da Bancada PT, "Solicitamos a esta Casa que 
encaminhe ao Prefeito Municipal requerimento de estudo de redução dos valores das passagens de 
ônibus de perímetro urbano, haja visto o anúncio de redução das alíquotas de Pis e Cofins dos 
transportes coletivos anunciadas pelo Ministério da Fazenda"; N° 111/2013, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe à Secretaria competente, solicitação para que providencie a 
instalação de uma placa 'proibido estacionar' na Rua Assis Brasil, em frente ao edifício n° 271, Bairro 
Centro"; N° 112/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe à Secretaria 
competente, solicitação para que providencie o nivelamento do calçamento presente na Rua Assis Brasil, 
nas proximidades da moradia n° 854, Bairro São Francisco"; N° 113/2013, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe correspondência ao Diretor-presidente do Departamento 
Estadual de Trânsito (Detran-RS), solicitando o estudo e a viabilidade para implantação de mais um 
Centro de Registro de Veículos Automotores (CRVA) na zona norte de Bento Gonçalves". 
INDICAÇÕES: N° 375/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, uma vaga para 
estacionamento para pessoas portadoras de deficiência física, na Rua Olavo Bilac, número 633, na 
Cidade Alta"; N° 383/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, que seja feito a reposição de areia e uma 
limpeza na praça do Bairro Licorsur; N° 398/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, que proceda a instalação 
de redutores de velocidade na Rua Mauri Alcides Scussel e Luis Pedro De Marco, Bairro Conceição, 
Loteamento Vista Alegre"; N° 400/2013, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo a 
sinalização horizontal e vertical no entroncamento nas ruas Franklin Barbosa, Amélio Leonardo 
Casagrande e Egídio Farina, na entrada para o Loteamento Bertolini, no Bairro São Roque. 
posteriormente, que sejam realizados estudos para buscar uma alternativa para melhorar as condições de 
trafegabilidade dos motoristas e para os pedestres que se deslocam pelo local"; N° 401/2013, do 
Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e 
Obras Públicas, a troca de posição da faixa de segurança da Travessa Móron esquina Marechal Deodoro, 
Bairro Centro"; N° 402/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, a repintura das marcações nas vias asfálticas nas ruas: 
Francisco Tomazi e Batista Dosso, bairros Santa Marta e Fátima"; N° 403/2013, do Vereador Márcio 
Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, a 
melhoria na iluminação da parada de ônibus localizada na frente do posto de combustível nas 
proximidades da rodoviária, na Rua General Gomes Carneiro, Bairro Maria Goretti"; N° 404/2013, do 
Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que sejam analisados os horários de ônibus nos 
feriados, no Bairro São Roque"; N° 405/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, a colocação de uma lixeira coletiva na 
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Rua Teresa De Bacco Signor, no Bairro Santa Helena"; N° 406/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, 
"Solicita ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, o 
patrolamento e a colocação de brita nos 100 metros finais da Travessa Coqueiro, que se localiza ao lado 
da sede campestre do CTG Laço Velho"; N° 407/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a 
instalação de iluminação pública na Travessa Coqueiro, na comunidade São Miguel"; N° 408/2013, do 
Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Viação e Obras Públicas, que promova serviços de recuperação do calçamento na Rua Arlindo Baccin, 
n° 112, Bairro Vinhedos"; N° 409/2013, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja estudada a 
viabilidade de construção de uma quadra de areia no Bairro Licorsul; N° 410/2013, do Vereador Paulo 
Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, realize a fiscalização de trânsito através do DMT nas áreas destinadas ao 
estacionamento para idosos e deficientes"; N° 411/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita 
que a Casa envie correspondência ao Comandante do 3° BPAT (Batalhão de Policiamento em Áreas 
Turísticas) Major José Paulo Ianke Marinho, a fim de viabilizar um estudo para a implantação ou 
circulação de policiamento comunitário em horários variados no Loteamento Caminhos da Eulália"; N° 
412/2013, da Bancada PT, "Solicitamos a esta Casa que encaminhe ao Prefeito Municipal indicação de 
estudo de alteração de trânsito nas ruas Aurélio Peruffo e Celeste Magagnin, Bairro Vila Nova, devido 
ao grande fluxo de veículos"; N° 413/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que faça estudo de 
instalação de rotatória na Rua Cav. José Farina com Marques de Souza, Bairro Licorsul"; N° 414/2013, 
do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, que proceda estudo para construção de praça no Bairro Cembranel"; N° 416/2013, do 
Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal a realização de estudos para a 
instalação de uma sinaleira na Rua São Paulo, no entroncamento com as ruas Fiorelo Bertuol e Amadeu 
Zambom, no Bairro Borgo"; N° 417/2013, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal a construção de dois quebra-molas, um na Rua Balduíno Valduga, em frente da residência n° 
16 e outro em frente da escadaria do Silva, no Bairro Zatt"; N° 418/2013, do Vereador Valdemir Antônio 
Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 
recolha o lixo acumulado ao longo da Rua Livramento e Rua Luiz Pedro De Marco, Bairro Conceição"; 
N° 419/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal que encaminhe ao 
Secretário Municipal da Saúde, a limpeza do lixo acumulado, cercamento e a conclusão da Unidade 
Básica de Saúde (UBS) dos bairros Conceição e Tancredo Neves"; N° 420/2013, do Vereador Valdemir 
Antônio Marini, "Solicita ao chefe geral da Embrapa de Bento Gonçalves, Senhor Lucas da Ressurreição 
Darrigo, que adote medidas cabíveis junto ao setor competente, providenciando a construção de calçadas 
ao longo do trecho das ruas Livramento e Luiz Pedro De Marco, Bairro Conceição"; N° 421/2013, do 
Vereador Vanderlei Santos, "Solicitamos ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Guilherme Pasin, 
construção de lombadas e instalação de redutores de velocidade na Rua Isidoro Cavedon, Bairro São 
Roque, atendendo solicitação dos moradores do local através de abaixo-assinado"; N° 422/2013, do 
Vereador Vanderlei Santos, "Solicitamos ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Guilherme Pasin, 
viabilizar estudos para implantação de uma área de lazer com equipamentos permanentes no Bairro Vila 
Nova"; N° 423/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita fechamento de buraco e reajuste 
dos paralelepípedos na Rua Tietê, Bairro Imigrante"; N° 424/2013, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Solicita fechamento de buraco na Rua Marechal Castelo Branco, Bairro Planalto, ao 
lado da Corsan"; N° 425/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita reforma no asfaltamento 
da Rua Fiorelo Bertuol, Bairro Borgo"; N° 426/2013, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita 
ao Poder Público Municipal, através da Secretaria Municipal competente, para que realizem troca das 
lâmpadas que encontram-se queimadas na praça do Bairro Borgo"; N° 427/2013, da Vereadora Neilene 
Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através do órgão competente, para que 
proceda reparos e manutenção do asfalto as margens da rede férrea, próximo a loja materiais de 
construção Central, na Rua Fortaleza Bairro Botafogo"; N°428/2013, do Vereador Enio De Paris, 
"Solicita repintura de faixa de segurança, implantação de sinalização horizontal e pintura de meio fio na 
Avenida Marechal Humberto Alencar Castelo Branco, Bairro Planalto, nas imediações da empresa 
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Modelo Pneus e Posto Ipiranga"; N° 429/2013, do Vereador Ênio De Paris, "Solicita a recuperação da 
pavimentação basáltica no leito da Rua Francisco Ferrari, Bairro Barracão, na altura do número 698, 
pelo motivo de desnível no calçamento provocando acúmulo de água". Em seguida, manifestou-se, 
Questão de Ordem, o Vereador Moisés Scussel Neto. O Vereador Moacir Camerini fez um 
Requerimento verbal, requerendo à Secretaria do Meio Ambiente cópia da LP 09/2013, juntamente com 
os pareceres técnicos da Secretaria. O Vereador Ênio De Paris solicitou que o Requerimento verbal do 
Vereador Moacir Camerini fosse votado em separado. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador 
Moacir Camerini, que solicitou a votação nominal do Requerimento verbal com pedido de Destaque. As 
proposições foram postas em votação, com exceção do Requerimento verbal feito pelo Vereador Moacir 
Camerini. As proposições foram aprovadas por unanimidade de votos. Foi colocado em votação o 
pedido de votação nominal feito pelo Vereador Camerini. Foi rejeitado o pedido para votação nominal. 
O Requerimento do Vereador Moacir Camerini foi posto em votação e foi rejeitado por maioria de 
votos, com 05 (cinco) votos favoráveis. Foi procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado 
pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
43/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 59/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 61/2013. O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por 
unanimidade de votos, em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 43/2013 - Institui o serviço remunerado de transporte de mercadorias com entrega e coleta 
mediante utilização de motocicletas, motonetas e triciclos, denominado "moto-frete", e dá outras 
providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão Técnica Permanente de Finanças e 
Orçamento, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Assessoria Econômica, favorável. 
A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação 
única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 59/2013 - Adita a Lei 
Municipal 5532/2012 e autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 226.954,60 
(duzentos e vinte e seis mil, novecentos e cinquenta e quatro reais e sessenta centavos). Pareceres da 
Assessoria Econômica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças 
e Orçamento, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi posta em discussão, em votação e 
foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 61/2013 - Altera art. 2° da Lei Municipal n° 4.217, de 24 de outubro 
de 2007. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável; 
Comissão de Direitos Humanos, Assistência Social e Defesa do Consumidor, favorável. A matéria foi 
posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime 
de Urgência. Emenda n° 3/2013 - Emenda Modificativa ao Projeto de Lei n° 10, de 03 de maio de 2013, 
que "Dispõe sobre a utilização de programas de computador no Município de Bento Gonçalves". 
Manifestaram-se, Questão de Ordem, os Vereadores Enio de Paris e Moacir Camerini. O Senhor 
Presidente, Vereador Valdecir Rubbo retirou a Emenda por solicitação do autor, juntamente com o 
Projeto de Lei Ordinária n° 10/2013. Projeto de Resolução n° 15/2013 - Requer a concessão de Portaria 
de Louvor e Agradecimento ao Instituto da Mama do RS/IMAMA, unidade Bento Gonçalves. Pareceres 
da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A matéria foi posta em 
discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Não havendo mais 
matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu 
os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores 
Gilmar Pessutto, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto e Neilene Lunelli Cristofoli. Não havendo mais 
manifestações, e não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores 
Vereadores para Audiência Pública do dia vinte e oito de maio, às dezesseis horas, e para a próxima 
Sessão Ordinária do dia três de junho de dois mil e treze, às dezoito horas, dando por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, às vinte horas e vinte e sete minutos, determinando que se lavrasse a presente 
Ata, que, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e 
pelo Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos vinte e sete d s do mês de maio de dois mil e treze. 

Patrícia Zeilmann) 	 Vereador GilMa-  Pessutto 	Vereadora ecir Rubbo 
Setor de Atas e Anais 1° Secretário Presidente 
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